

EL PRESIDENTE DE LIBERIA SE ENTREVISTA CON EL CAUDILLO

El Ayuntamiento y la Diputación le ofrecieron sendos homenajes

SAN SEBASTIAN, 19. — Hoy, a las once de la mañana, llegó al palacio de Ayete el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, quien iba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el primer introductor de embajadores, barón de Las Torres, y el ayudante de campo del presidente, brigadier R. A. Brewer.

A su entrada en el recinto le fueron rendidos al presidente los honores que corresponden a su alta jerarquía, mientras la banda de música interpretaba el himno nacional de Liberia. (Pasa a última)



A lo largo del Sena, entre París y El Havre, se está instalando un sistema de cañerías para usos diversos



LA VOZ DE CASTILLA

DIARIO INTERPROVINCIAL DE LA MEDITERRANEA

Año VIII - Núm. 2.142 | Burgos, Miércoles, 20 de Agosto de 1952 | Precio: 70 céntimos

PINAY, dispuesto a que bajen los precios en FRANCIA

PARIS, 19. — El presidente del Consejo francés, Antoine Pinay, ha regresado a su despacho después de sus vacaciones. Ha anunciado que quebrantará cualquier resistencia a sus esfuerzos para salvar el franco y reducir los precios.

Pinay celebró inmediatamente una serie de conferencias dedicadas a la reducción de precios en la carne, azúcar y legumbres; la mayoría de estos artículos han aumentado de precio, debido a la sequía del verano, la especulación y la epidemia de glosopeda.

Señaló Pinay que en la reunión del Gobierno, que se celebrará mañana, puede hacer caer el peso de la ley contra los violadores de tasas de precios. "No hay razón para esperar —dijo—. El Gobierno entrará en acción esta semana. Mi política no ha cambiado: es reducir los precios. Eliminaremos cualquier resistencia en todas las secciones de la economía, de alimentación u otras". (Efe)

Buques de la VI Flota yanqui, a Baleares

PALMA DE MALLORCA, 19. — El mando del vicealmirante John Howard Cassady anclará en este puerto tres unidades de la VI Flota norteamericana en el Mediterráneo. La llegada está prevista para dentro de breves días y las unidades permanecerán en Palma hasta el 3 de septiembre. (Cifra)

NORMAS PARA LA CAMPAÑA ARROCEIRA

MADRID, 19. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición:

Comercio. — Comisaría General de Abastecimientos y Transportes. Circular número 794, que anula a la número 775, disponiendo normas que regulan la campaña arroceira 1952-53.

Según se dispone en esta circular, en la próxima campaña 1952-53 la Cooperativa Nacional del Arroz pondrá a disposición de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes cien mil toneladas de arroz blanco en la forma, precio y condiciones que se establecen, para atender las necesidades normales del Ejército, economatos preferentes y aquellas otras atenciones que la Comisaría General estime oportuno. El resto de la producción queda en libertad de precio comercio y circulación, así la totalidad de los subproductos que se obtengan en su elaboración tanto los de las cien mil toneladas a disposición de la Comisaría General como los del resto de la producción. Los precios que registrarán para el arroz blanco puesto a disposición de la Comisaría serán los siguientes: 16 pesetas kilo para el arroz cocinado sobre vagón o muelle de vagón y con envase, 750, el arroz especial. El beneficio de arroz será el de 0'20 pesetas

Otro intento para localizar el oro de los galeones de la "Armada Invencible"

Se hallan frente a las costas de Irlanda

GALWAY (Irlanda), 19. — Es muy posible que en un futuro próximo se lleven a cabo nuevos esfuerzos para localizar el oro de los galeones españoles hundidos frente a la costa occidental de Irlanda.

Hace ya algunos años que no se ha hecho intento alguno para localizar los tesoros que se dice transportaban en su interior las naves de Felipe II, hundidas en 1588. Sin embargo, los buscadores de tesoros han comenzado nuevamente a dar muestras de actividad y las últimas noticias indican que es posible que muy pronto se establezca un nuevo esfuerzo para localizar los restos de un gran galeón, que se cree yace en aguas relativamente poco profundas próximas al puerto de Galway.

Si se consigue reunir el dinero necesario para financiar la operación, los trabajos de recuperación podrían comenzar a principios del año próximo. (Efe)

GRAVES DISTURBIOS EN TEHERAN

Comunistas y partidarios de Mussadeq se atacan en las calles

TEHERAN, 19. (Urgente). — Nuevos disturbios han estallado esta mañana en Teherán entre miembros comunistas del partido Tudeh y gubernamentales. Todos los almacenes bajaron los cierrres.

TISIOLOGOS ESPAÑOLES, A RIO

La delegación española que asistirá al Congreso Internacional Antituberculoso que se celebrará en Río de Janeiro del 24 al 30 del actual ha salido en avión de Madrid. Está compuesta por los doctores don Rafael Navarro don José Añiz, don José Abello, don Justo Pardo y don Alvaro de Ugóiti.

Hay algunos heridos y se han hecho algunas detenciones. (Efe)

INCENDIOS Y MUERTAS

TEHERAN, 19. — Seguidores de Mussadeq incendiaron los locales de periódicos en que se vendían órganos comunistas y dieron muerte al Tudeh y a Stalin. La Policía empleó las porras para terminar el tumulto; anoche había utilizado mangas de riego para deshacer una manifestación. (Efe)

HERIDOS Y DETENIDOS

TEHERAN, 19. — Cuarenta comunistas han sido detenidos después de la refriega de esta mañana en la que resultaron heridos cuatro policías y diez manifestantes. (Efe)

MANIFESTACION ANTINOTEAMERICANA

TEHERAN, 19. — La Policía, provista de porras y de bombas de gases lacrimógenos, ha disuelto esta noche manifestaciones antinorteamericanas —después del ataque a un sargento por la mañana— organizadas por elementos del partido Tudeh prosoviéticos. El primer ministro, Mohammed Mussadeq, ha ordenado el envío de tropas para ayudar a la Policía en el mantenimiento del orden; sin embargo no se ha implantado la ley marcial.

La mayor parte de la capital persa está a oscuras por haber sido cortadas las líneas de conducción eléctrica por los alborotadores. Las calles huelen a gas lacrimógeno y por todas partes se escuchan gritos de los agitadores del partido Tudeh, que piden la expulsión de los consejeros militares norteamericanos. Los detenidos son numerosos y se ve de vez en cuando camiones cargados de personas arrestadas.

De otra parte se anuncia que elementos nacionalistas han asaltado los locales del diario comunista "Resolva Ayandeh", quemando muebles y manuscritos de prensa. (Efe)

Eisenhower tratará de ganarse el voto de los trabajadores

Hoy se cumplirá la sentencia contra el dirigente de la última hueiga egipcia

El dirigente nacionalista filipino José Laurel ha sido replicado por el embajador de Estados Unidos en Manila. Laurel había dicho que EE. UU. no había defendido bien a Filipinas, y el embajador dice que se tardó tres años en recuperarla.

Hoy se cumplirá en la prisión de Alejandría la pena de muerte impuesta en Consejo de Guerra al dirigente de los disturbios originados en una fábrica algodонера. El sentenciado ha solicitado, sin obtenerlo, permiso para hablar con Naguib.

Los periódicos franceses comentan las conversaciones chino-rusas en el sentido de que se tratará de concertar una nue-

va ofensiva contra Norteamérica, tanto en Japón como en Corea.

Después de una tumultuosa sesión de la Comisión de Asuntos Exteriores de la Asamblea Nacional, Sohuman manifestó que Francia no actuará contra la inclusión de la disputa con Túnez en el orden del día de la O. N. U.

Eisenhower, candidato republicano, tratará de ganarse a los trabajadores en un llamamiento que dirigirá a la Federación Americana del Trabajo con motivo de su próximo Congreso, al que ha sido invitado. Desde 1932 los republicanos no han tenido esta oportunidad.

CRONICA de la CIUDAD

Una obra que merece la pena

Si Ud. se decide y cruza los puentes o bien tuerce hacia La Quinta, observará que desde hace unos meses se realizan allí, a la entrada, desde el cuartel de Caballería —y conste que no queremos hacer referencia a cierta especie de promesa electoral— una serie de obras, cuyo aspecto definitivo ya se empieza a perfilar, después del "Verdún" organizado. Realmente hay que reconocer que queda una estupenda perspectiva, con una calzada que de la cual se abre una plaza circular con un Gasset, con unas perfectas condiciones.

Siendo ésta una obra que se ha utilizado —por ser camino de La Cartuja— tenemos que reconocer un acierto a las obras que se van a cabo, por cuanto suponen ofrecer al turismo una bella realidad de la moderna ciudad de Burgos. Imaginamos que el proyecto no será manco en cuanto a presupuesto, pero se trata de un dinero bien empleado, que además tiene la egoísta particularidad de que no ha salido de las arcas municipales totalmente, lo que siempre es agradable, máxima cuando es de todos conocido que el tesoro municipal se ha quedado un poco atrás en relación con las ingentes necesidades que se han ido amontonando últimamente.

Información militar

ESCUELA DE FORMACION PROFESIONAL

El "Diario Oficial del Ejército", número 184, de fecha 15 de los corrientes, publica convocatoria para cubrir 164 plazas de alumnos de la mencionada Escuela, correspondiendo diez al Parque y Taller de Burgos, cuyo examen previo se efectuará durante los días del 18 al 20 de septiembre próximo. Podrán participar en las oposiciones todos los varones españoles de catorce a dieciséis años de edad, que antes del 7 de sep-

tiembre hayan entregado (o enviado por correo certificado) en las oficinas del citado Parque la solicitud para tomar parte en los exámenes, redactada según modelo que publica el citado "Diario Oficial", escrita de puño y letra y acompañada de los documentos que se especifican y en los que, con consentimiento del padre, madre o tutor, se comprometan a seguir como voluntarios en el Ejército por un período de tres años. Las plazas a cubrir se dividen en dos grupos: A y B.

Grupo A: Mecánicos montadores y maquinistas, 6 plazas, en la base de Burgos.

Grupo B: Chapistas, forjadores y soldadores, 4 plazas, en la base de Burgos.

El día 15 de septiembre próximo se expondrán al público en el tablón de anuncios del Parque la fecha y horario de los exámenes. Los que no se presenten en la fecha y hora indicada en dicho anuncio quedará automáticamente eliminados. Los que resulten aprobados serán pasaportados por cuenta del Estado a

la Escuela de Formación Profesional de Carabanchel, donde realizarán las pruebas psicotécnicas. Los que resulten aptos serán aprobados definitivamente, ingresando en la Escuela, y el resto, será reintegrado a sus domicilios.

Para cualquier aclaración que precisen los interesados pueden dirigirse por escrito a la Dirección de la Escuela de Formación Profesional, sita en Madrid, calle de Santa Cruz de Marcenado, número 11.

Delegación de Hacienda

ORDENES DE PAGO RECIBIDAS

Cecilio Güemes González, Frutos Pérez García, Sotero Arribas Moral, Juan José Mutilva Lacunza, Demetrio Fernández de Pinedo, Crescencio Paredes Robledo, María Magdalena Lanuza Nacariño, María Concepción Cibrán Fernández, Huérfanas Tevar del Barrio, Francisco Gómez Poza, Antonio Arnáiz del Pozo, Irene Minguez Obispo, Margarita Ezcurrea Labayen Evelio González Miñón.

Casa de Socorro

ASISTENCIAS

En este centro benéfico se han practicado las siguientes: Raimunda Alonso Ruiz, de 4 años, del barrio de Villatoro, de fractura completa de la tibia de la pierna derecha, que se causó con un trillo, jugando. Se le trasladó a la Clínica Arias.

Joaquín Ortega, de 10 años, Huelgas, 60, de herida contusa en la rodilla derecha, por caída.

Laura Pelayo, de 12 años, Fuente Nueva, de luxación del codo derecho, por caída.

Registro Civil

NACIMIENTOS

María de la Asunción Ferreras Delgado. María Rosa Benito de la Calle.

DEFUNCIONES

Ana María Chacón Gil, de 9 meses, de Burgos.

MATRIMONIOS

Pedro García de la Peña con Olegaria Arnáiz Peña.

hoy, a las 11.30, en San Pedro y San Felices.

Farmacias de guardia

Señora Atienza, Laín Calvo, 19 y señor Sáiz Gómez, Vitoria, 47.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 786, y con 10 pesetas todos los terminados en 86.

El coro mixto «La Faluche» ofreció anoche un excelente concierto en el Casino

Ayer noche actuó en el Círculo de la Unión, en concierto patrocinado por esta sociedad, en colaboración con el Ayuntamiento de Burgos y los Cursos de Extranjeros, el Coro vocal de la Universidad Católica de París, bajo la experta dirección de M. L. Lébard. Esta agrupación, más conocida por la denominación de "La Faluche", está constituida por 38 voces, 19 femeninas y 19 masculinas, todas ellas estudiantes, que después de recorrer diversos países europeos y americanos van esparciendo su arte en una entrega desinteresada y plausible. A escucharles acudió al Casino numeroso público, que se entregó desde el primer momento al escuchar admirado la perfecta entonación y calidad polifónica de las diversas obras interpretadas. Hizo la presentación de los coristas el presidente del Círculo, don Felipe Ortega, que en bellas frases explicó la razón de su presencia en Burgos y de esta su primera actuación en España. El concierto estuvo dividido en dos partes. En la primera se interpretó música popular francesa y aires recogidos en varios de los países que "La Faluche" ha visitado. En la segunda parte ofreció música religiosa, obras del renacimiento, para finalizar con otras canciones populares.

La impresión que esta joven y conjuntada coral produjo en el auditorio quedó exteriorizada con los nutridos aplausos que al finalizar cada intervención les fueron dedicados, así como a los solistas, que cantaron con afinada voz y sentimiento. Destaca en esta agrupación su disciplina artística, todos pendientes del acertado gesto del director. Un magnífico concierto que satisfizo a nuestro

público, que hizo merecidos elogios de sus intérpretes.

Al finalizar el concierto, la Directiva del Círculo de la Unión obsequió con una copa de vino español a los componentes de la coral y directores de la misma.

Un incendio en Padilla de Abajo

En una cuadra del pueblo de Padilla de Abajo, propiedad de Emilio Barón Guadaño, de 60 años, labrador, se declaró un incendio que destruyó por completo en una hora todo el edificio, a pesar de los esfuerzos que realizó el vecindario para sofocarlo y para salvar el ganado que allí había, muriendo un caballo y cinco mulas, salvándose únicamente una caballería.

Las pérdidas se valoran en 100.000 pesetas, y el siniestro fué debido a un cortocircuito.

A PRUEBA DE

ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva:

IGNACIO PALACIOS, S. A.

Merced, 5. — Burgos.

Vea exposiciones y solicite precios y catálogos.

CONCIERTO EN EL ESPOLON

Programa que ejecutará la Banda de Música de Ingenieros hoy en el Espolon:

- "La del manajo de rosas"
- "Sinfonía incompleta"
- "En un mercado persa"
- "Los óskaros"
- "Andalucía mía"

Los conciertos del Espolon de la presente semana tendrán lugar hoy, miércoles, mañana y pasado.

ASOCIACION DEL FOMENTO DEL TURISMO

Con el fin de que los que lo deseen puedan pasar el domingo en Santander y presenciar la corrida de toros entre Luis Miguel Dominguín, Manolo González y Julio Aparicio, esta Asociación organiza una excursión a Santander para el domingo, día 24.

Salida de Burgos, a las 6 horas.

Llegada a Burgos, a las 10 horas de la madrugada del día 25.

SALA DE FIESTAS

3.30, CONCIERTO Y ATRACCIONES. De 8 a 10, GRAN TUE BAILE DE MODA. De 11.30 a 2, CONCIERTO Y ATRACCIONES, CON INTERMEDIOS BAILABLES

Conchita, Carmena, Pepita Román, Angéles Capello, Hermanos Dato y "Frida y sus Trovadores".

AVENIDA

De 5 a 10 (2.ª pase 745), FANTASTICO DOBLE

La conquista de un reino
Acción, aventuras, con Douglas Fairbanks, Jr., y

Viviendo el pasado

Dramático superfilm, con Susan Hayward

11 noches:
LA CONQUISTA DE UN REINO

CINEMA REX

Continua de 5 a 10 (pase 745) MAGNIFICO DOBLE

Doble boda

William Powell, Myrna Loy, y

Conjura en Florencia

Impresionante realización, por Conchita Montenegro

COLISEO

De 5 a 10 (pase 745) Un programa M. G. M./

La hora radiante

Joan Crawford, Melvyn Douglas, y

Cuando ellas se encuentran

Greer Garson, Robert Taylor
11 noches: "La hora radiante" ULTIMO DIA

CALATRAVAS

Sesión continua de 5 a 10 (2.ª pase 745)

Grandioso programa doble

Allá en el Rancho Grande

En technicolor. Jorge Negrete, y

Madame Curie

Maravillosa, sublime. Greer Garson, Walter Pidgeon

Cartelera

GRAN TEATRO

"El proceso de Mary Dugan".

AVENIDA

"La conquista de un reino" (2) y "Viviendo el pasado" (3)

COLISEO CASTILLA

"La hora radiante" (4) y "Cuando ellas se encuentran" (2).

REX

"Doble boda" (3) y "Conjura en Florencia" (3).

CALATRAVAS

"Allá en el Rancho Grande" (4) y "Madame Curie".

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para niños: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. — Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etc., véase a los teléfonos 8218 y 2700.

Adoración Nocturna



Se invita a todos los adoradores a asistir provistos con sus distintivos a la función religiosa que, con motivo de la festividad de San Bernardo, abad, tendrá lugar hoy, miércoles, a las 7.30 de la tarde, en el convento de las Religiosas Bernardas. Al final de dicha función religiosa habrá procesión por el interior del templo, a la que asistirá la bandera de la Sección.

LA IGLESIA y los días

CULTOS RELIGIOSOS

JUEVES EUCARISTICOS

Comunionen conmemorativas según costumbre. Hora santa reparadora, a las ocho de la noche, en la parroquia de San Lesmes Abad.

Gran Teatro

HOY Tarde, a las 7.45 - Noche, a las 11

UN NUEVO Y EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO REPRESENTACION DE LA COMPANIA MODERNA DE OBRAS POLICIAICAS "LINTERNA" Con el SENSACIONAL ESTRENO

El proceso de Mary Dugan

Melodrama de la vida en Nueva York, en tres actos (sin interrupción del segundo al tercero). Original de Hayward Wastler. Versión española de José Montero Alonso.

UNO DE LOS MEJORES TRIUNFOS DE ESTA COMPANIA

La torre de Pisa caerá dentro de 400 años

PISA, 19. — Los críticos de arte se lamentan de que la famosa torre inclinada de Pisa se derrumbará dentro de cuatro siglos, a causa de la equivocación cometida hace un siglo por el arquitecto italiano Alessandro Gherardesca, quien quitó la tierra en la que se había hundido la base de la torre, construida en 1174, para que se alzara in-

clinada permanentemente. Para mantener secas sus excavaciones, bombeó el agua de una corriente que se filtraba procedente del río Arno, y, al hacerlo, debilitó los cimientos, originando que se inclinara más. Los técnicos temen, ahora, que la torre caiga, transcurridos cuatrocientos años. (Efe).

El Caudillo presidió la inauguración de un Centro Sanitario en Tolosa

El vecindario le testimonió su adhesión y cariño

TOLOSA, 19. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha asistido esta mañana a la bendición e inauguración oficial del Centro Secundario Sanitario y Clínica Maternal, que ha sido construida en la Avenida de Navarra, de esta localidad.

El acto ha revestido la máxima solemnidad. El pueblo de Tolosa ha dispensado al Caudillo un clamoroso recibimiento, patentizándole con sus entusiásticos aplausos y fervorosos vítores su más cordial cariño y simpatía. La población aparecía profusamente engalanada con banderas, gallardetes y colgaduras, y todo el vecindario salió a la calle para vitorear y aclamar al Generalísimo con fervoroso entusiasmo patriótico.

APLAUSOS Y VITORES

Todos los pueblos del trayecto se hallaban engalanados y el vecindario de los mismos salió a la calle para testimoniar al Caudillo su adhesión y cariño.

Una muñeca preciosa podrán obtener las niñas que tomen parte en el instructivo concurso que celebran las Juventudes de Sección Femenina en su emisión del jueves, a las tres de la tarde.

En la Avenida de Navarra Su Excelencia fué recibido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, capitán general accidental de la VI Región Militar y otras autoridades.

LLEGADA A TOLOSA

Una compañía del Regimiento de Zapadores número 9, con bandera, escuadra y banda de música, rindió honores al Caudillo, interpretando a su llegada el himno nacional. El Generalísimo revisó las fuerzas de la ciudad-compañía y seguidamente pasó al Centro Secundario de Sanidad y Clínica Maternal, donde fué recibido por el obispo de la Diócesis, doctor don Jaime Font Andreu; el director general de Sanidad, doctor Palanca; jefe provincial de Sanidad, doctor don Antonio García Vélez; arcipreste de Tolosa, don Wenceslao Mayora, y otras personalidades.

El alcalde de Tolosa y diputado provincial, don Pedro Irazusta, hizo entrega, a su llegada, al Caudillo de la vara simbólica de mando de la ciudad, y dió la bienvenida a Su Excelencia en nombre del pueblo y del Ayuntamiento tolosano.

El obispo de la Diócesis procedió seguidamente a la bendición del Centro, y seguidamente el director general de Sanidad, doctor Palanca, pronunció un discurso.

VISITA AL CENTRO

A continuación Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado del director general de Sanidad, autoridades y demás personalidades, visitó detenidamente las distintas dependencias del Centro Sanitario, haciendo cálidos elogios de las mismas y felicitó a todos y cada uno de los que han colaborado en su realización.

El Generalísimo fué obsequiado con un vino español, despidiéndose luego de las autoridades afectuosamente, para emprender el regreso al palacio de Aiete.

Durante su visita al Centro Secundario Su Excelencia el Jefe del Estado se interesó vivamente por el funcionamiento de los distintos servicios del mismo.

Al emprender el regreso a la capital el numerosísimo público que se había congregado en la Avenida de Navarra y alrededores volvió a aclamar entusiastamente al Caudillo.

Cinco muertos al derrumbarse una muralla en Astorga

Montones de piedra han aplastado el barrio de San Andrés

ASTORGA, 19. — Cinco personas, una madre y cuatro hijos, han resultado muertas al derrum-

barse un trozo de la muralla antigua, una madre y cuatro hijos, han resultado muertas al derrum-

barse un trozo de la muralla antigua, una madre y cuatro hijos, han resultado muertas al derrum-

Hasta el momento no ha sido extraído más que uno de los cinco cadáveres que quedaron enterrados entre los escombros. Treinta personas han quedado sin albergue y con pérdida total de sus alajares. Un concejal del Ayuntamiento que habitaba en una de las casas contiguas advirtió el peligro momentos antes de la catástrofe y dió aviso al vecindario de las casas cercanas, que pudieron ponerse a salvo, a excepción de la esposa de Francisco Prate y de los cuatro hijos del matrimonio, que quedaron enterrados entre los escombros.

Una ingente montaña de piedras cayó sobre todas las casas del barrio de San Andrés, quedando totalmente destruidas y sepultadas cinco viviendas.

Instantáneamente se pensaron en el lugar del campo de fuerzas del Regimiento de Artillería para proceder al descombro, bajo la dirección de las autoridades. También llegaron el gobernador civil de la provincia con varios arquitectos y personal técnico de León.

El edificio del Sanatorio y Real Hermandad de los Cinco Leones ha sufrido también importantes daños.

Han sido tomadas las medidas preventivas correspondientes y se ha ordenado la evacuación de las casas colindantes, ya que otra eran parte de la muralla amenazada de derrumbarse.

Recientemente estuvo en Astorga el arquitecto de la Comaría General de Monumentos, señor Menéndez Pidal, que dispuso la inmediata ejecución de las obras de restauración de la muralla, para lo que acaba de concederse una subvención.

Las causas del siniestro se debían a la acción del tiempo. (Gira).

Un noble deporte casi olvidado

Por Federico DE URRUTIA

Aunque de origen antiquísimo, es el deporte de la caza de ciervos la carrera uno de los que menos conoce el gran público, quizá porque siempre haya sido ésta una diversión reservada exclusivamente a príncipes y reyes. Cada vez son menos las personas que ejercitan esta actividad cinegética, porque para ejercerla se requieren grandes extensiones de terrenos abundantes en caza y, sobre todo, unos gastos no muy fáciles de realizar a tino con los recursos de las actuales economías privadas.

«Pero cuando en las húmedas y frías mañanas del otoño se organiza todavía una de estas cacerías, el espectáculo es verdaderamente maravilloso por su colorismo, elegancia, intriga y gracia pintoresca. En las «Perrieras» y en los pabellones de los «piqueros» reina gran animación desde la salida del sol. Momentos después, tres monteros y tres sabuesos salen en busca de la futura víctima casi arrastrados por los perros que, con el hocico pegado al suelo, buscan ávidamente la manada de ciervos. Por fin, uno de los sabuesos tira con ahínco de la cadena que le sujeta. Es la señal de que ha encontrado una pista. Poco después siente que las ramblas se estrechan y por los resquicios que los árboles dejan libres se ven las piezas agrupadas tranquilamente rumiando. Es el momento en que el montero regresa al punto de la cita donde se encuentran reunidos los cazadores y los «piqueros».

Antiguamente estas reuniones campestres formaban un cuadro de deslumbrante colorido: los «piqueros» vestían el tradicional traje de montería, consistente en medias blancas, botas altas, calzón de terciopelo azul, chaqueta de caza o levita de una fila de botones con el emblema del «equipo», corbata blanca y gorra de terciopelo negro; chaqueta de gamuza los jefes y de paño rojo los criados; cuchillo de caza estilo Luis XV, pendiente de un cinturón pretiado y trompa de caza. La jauría, con sus perros armados de latigos, y los invitados iban llegando vistiendo los trajes clásicos sobre coches de época y la amazons cubiertas con los sombreros de tres picos cubiertos de oro y plata. Hoy nada de esto aparato escénico puede verse, pero, de todos modos, estas cacerías aún conservan un de-usado estilo de viejas elegancias que las hacen incomparables, como escapadas de grabado, antiguos además del propio interés de su deportivo mo.

Al llegar el mediodía el ataque comienza. Todos montan a caballo y el desfile empieza. Un perro marcha en cabeza como guía de la jauría; marchan luego los «piqueros» a caballo, los jefes de equipo, los monteros, los invitados y, por último, los coches todos formando una silenciosa caravana, hacia el momento «oleme de la caza». A unos metros del lugar ocupado por los ciervos se detiene la columna, avanzando solamente los piqueros con las traillas. Los ciervos emprenden entonces la huida y es cuando suenan las trompetas y los monteros penetran en el bosque, mientras ladran los perros en libertad y se ponen sobre la pista, seguidos por los jinetes. Es este el momento más difícil de la cacería, pues hay que senarar al ciervo grande de su manada, y las diferentes pistas comienzan a reorientar a los perros. Las hembras y los cervatillos se detienen extenuados y va quedando sólo la pista del gran ciervo resistente, que huye en línea recta.

Los «piqueros» animan a sus traillas y de nuevo se oye la trompa, anunciando que la verdadera pista se ha vuelto a encontrar. Poco después el pobre animal, fatigado, empieza a acortar su carrera. De pronto ve un terreno y se arroja a él con una esperanza de salvarse; pero los perros, impenetrables, se lanzan a nado y la persecución continúa, con uno de los espectadores más emocionantes que pueda imaginarse: «piqueros», monteros, invitados y carpales buscan el agua formando una verdadera muralla en torno al animal; que, comprendiendo que su fin ha llegado, chapotea nervioso con sus patas. Suena el torpe de hierro al agua, a cual sigue el de «halla!» y una harambuela surca las aguas, trémula por un montero, que de un certero disparo pone fin a la agonía del ciervo.

Los cazadores se agrupan, e saca a tierra el cuerpo del animal y los «piqueros» lo des-

(Pasa a séptima página)

LONDRES en BURGO

Trágico balance del Oriente Medio

Se teme una guerra civil en Egipto y en Irán una explosión comunista

LONDRES. — (Servicio especial de L. M. MILLAN). Ha pasado algo más de tres semanas de los sucesos de julio en el Oriente Medio. ¿Qué balance puede presentarse de este breve espacio de tiempo? La forma primera, al parecer, ha pasado. Pero los que conocen de cerca la situación temen que puedan acontecer allí sucesos imprevistos. Así piensa Churchill, que recuerda su Gabinete para dar a conocer las últimas noticias del Oriente a sus ministros. «Tememos —dicen desde Londres— una guerra civil en Egipto».

«Y en el Irán —añaden— una explosión comunista». «Nosotros podemos perder —dice «Newsweek»— con estas perspectivas una y otra región». «Existe el peligro comunista en Irán? Según informaciones de tipo secreto, Mussadeq tuvo que soportar una revolución comunista entre los montes calileros, que le llevaron de nuevo al poder. Y existe la posibilidad de que Rusia ayude a la organización roja, el Tudeh, al que está a disposición de las armas y abastecimientos de todas las clases para el asalto definitivo.

LONDRES, EN MALA POSTURA. La postura de Londres revela una grave paradoja. Se cree que Churchill ha podido ya informar a su equipo gubernamental del duro trance en que pudiera encontrarse Inglaterra; antes de permitir el predominio de los comunistas, Londres daría ayuda militar inclusiva a su enemigo más fiero en el Oriente Medio, Mussadeq.

Contrasta con esta actitud la del Departamento de Estado. «Los Estados Unidos —tememos— la Prensa americana —no deberían tan graves peligros en esa región y están dispuestos a seguir la política de «ver y de esperar». Y mientras tanto harán uso de sus conexiones diplomáticas, al mismo tiempo que seguirán utilizando las ventallas del cuarto punto de Truman, con los buenos servicios de las divisiones militares y de «La Voz de América» para la propaganda».

Subsiste la cuestión delicatísima del petróleo. Y en cuanto a esta, parece de momento pasar a un futuro secundario.

NO SE VE MAS CLARO EN EGIPTO. ¿Quién lo apoya a Naguib? ¿Puede con el ejército tan sólo consumar la revolución, que le llevará a la dictadura bipartita con Aly Maher?

Por de pronto, en Egipto existe el peligro de la guerra civil. Pudo ser entre las dos organizaciones fuertes, sobre las cuales se alza hoy el general. Se cree que la Hermandad Musulmana apoya a Naguib y que de ella saca las fuerzas secretas, que no explican totalmente su personalidad única, por rica que esa pudiera ser.

Y frente a la organización musulmana se alza con su poder innegable el partido wafdistas; es esta la fuerza política mejor constituida en el país del Nilo; es esta que dispone de un programa más popular; controla a la vez el Parlamento y tiene la seguridad absoluta que de acudir a las urnas el triunfo electoral sería suyo.

El general Naguib se va a encontrar entre dos corrientes de opinión muy violentas; las reformas que pudiera solicitar el partido wafdistas se verán recientemente.

La Hermandad Musulmana es ultranacionalista. Y el partido wafdistas, en su reciente manifiesto, expresa su deseo de llevar a ultranza su política contra instaurarla. Tal es el primer balance de la situación en Extremo Oriente. Y con él a la vista es imposible afirmar si la revolución de julio en esa parte tan dolorosa del mundo es un paso hacia la paz y el orden o un retroceso.

Legionarios alemanes defienden a Francia en Indochina

Son 12.000 los que ahora luchan bajo la bandera que les venció

SAIGON (Indochina), 11. — (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). Doce mil alemanes luchan actualmente bajo banderas francesas en la famosa Legión Extranjera, en Indochina. Aunque están distribuidos entre distintas unidades de la Legión, donde es norma mezclar las nacionalidades, puede decirse que, en conjunto, constituyen una división, la primera salida de Alemania después de la guerra para luchar contra los comunistas bajo mando francés (como alguien nos decía recientemente esta sería la única forma en que Francia admitiría rearmar alemán).

MUCHACHOS JOVENES. La mayor parte de los alemanes que luchan en la Legión Extranjera son muchachos jóvenes. Los veteranos ya murieron. Generalmente son refugiados de los países del otro lado, del lado de acá, miembros de la minoría alemana de Checoslovaquia, Hungría y Rumanía, o donde fueron expulsados, o donde hubieron al ser derrotada Alemania.

También hay muchachos que no encuentran trabajo en su patria, destruida después de la contienda y prefieren correr aventuras en algún extraño.

«So» nacionalistas, pero rara vez pro-nazis-nos dice un oficial francés. Son disciplinados, resistentes y seguros. Los casos de deserción, tradicionales en todo Ejército, formado por extranjeros no han llegado a superar un dos por ciento. Son buenos soldados y valientes en el combate. Buenos amigos, también.

GENTE EXCELENTE. Por lo que se refiere a sus relaciones con la población indochina, los alemanes de la Legión se conducen en general con corrección. No tienen complejo de colonización. Hace un año, sus batallones se vieron incrementados con elementos auxiliares vietnamitas, que no fueron elegidos precisamente por sus buenos modales y algunos de los cuales habían estado combatiendo hasta hacía poco tiempo en las filas comunistas. Pero, ante la sorpresa general, los legionarios y los auxiliares vietnamitas, se han venido llevando bastante bien.

Un comunicado oficial acaba de anunciar que los Estados Unidos han gastado en el curso del año transcurrido, sólo con destino a la aviación de guerra, una suma equivalente a seis billones de francos. La suma es tan enorme que podemos preguntarnos si los funcionarios americanos, en un exceso de celo, no han añadido algunos ceros más. Pero parece ser que la cifra es exacta.

«Un avión ultramoderno —declaraba uno uno días un técnico del Ejército del Aire americano— cuesta más caro que el estuviere construido con plata maciza».

No se trata de un simple bromo. En todos los países del mundo las sumas consagradas a la aviación militar aumentan claramente con relación al año pasado. El hecho es particularmente sensible en Estados Unidos, donde la potencia aérea soviética, digamos las cosas como son, inquieta cada vez más a la opinión.

Se sabe hoy, a pesar del silencio que rodea a todo lo que sucede detrás del telón de acero, que los rusos disponen de unos 15.000 aparatos militares. Los americanos apenas podrían oponerles unos 15.000.

PANICO CALCULADO

Una nueva crisis va a sumarse a la de Túnez: la de Marruecos

PARIS. — (Crónica especial de JAVIER DE EGUILA). No nos tenga el lector por visionarios. Ni nos crea animados de un espíritu pesimista. Son las cosas las que se complican y para Francia el panorama está muy lejano de ser claro.

Hace unos días hablábamos de la posible deposición de bey; ha reunido éste unos «Estados generales» al margen totalmente de París. Y allí, entre las tendencias que se reflejan —una, de acabar definitivamente las reformas francesas; otra, de analizarlas a fondo, y una tercera, de crear una constitución para aplicar inmediatamente—, está muy lejos de verse tiempos de bonanza para Francia.

El sultán se ha entrevistado con el general Guillaumet. Y las noticias de aquella conferencia, a pesar del tecnicismo con que las ha dado la agencia francesa A.P.T., no son nada satisfactorias. El sultán ha protestado de la forma con que se lleva en La Haya el proceso de Marruecos, donde la delegación francesa ha hablado en

nombre de las autoridades marroquíes sin que éstas les hayan encomendado misión alguna y sin que hayan tenido ni siquiera la delicadeza de consultar de antemano al emperador marroquí, y esto —claman, con razón, en Fez— es contrario al espíritu del tratado de Protectorado.

El sultán amenaza; si el Gobierno de París no le comunica sus decisiones de política internacional, en el próximo mes de septiembre hará público el memorándum que dirigiera anteriormente al Gobierno francés y que hasta la fecha ha permanecido totalmente confidencial.

La entrevista de Casablanca ha llenado de inquietud al Quai d'Orsay. Desde América se mira con marcada tranquilidad la inquietud y meliorismo francés con motivo de las subvenciones complementarias en dólares.

Dicen en Washington que se trata de un pániculo totalmente calculado y más que real, precisamente, al menos, cargado de hitos.

Cuando se reunió la conferencia de Lisboa hijos entonces el número de divisiones que se habían de levantar en el continente en 50. «Nadie creyó —escribe «Newsweek»— que pudieran alcanzarse esas cifras. Lo que pasó es que ahora, ya de cara a la realidad, se ha hecho público lo que todos temían».

Francia se encuentra en mala situación y a la vez amenaza. Amenaza con cerrar para el mes de septiembre las fábricas de aviones y cinco arsenales de armas, donde trabajan 30.000 obreros.

Pronto igualmente cesarán los fondos destinados a la formación de 12 divisiones y 800 aeroplanos. Topedará al mismo tiempo la ratificación del tratado del ejército europeo, pues no puede tolerar que Alemania tenga un ejército superior al suyo.

Además se verá precisada a elevar sus impuestos, lo que significará la crisis para el Gobierno de Pápar.

Y, por último, abandonará a Indochina. Ya con toda claridad, y con semejante panorama a la vista, ampejan los americanos, al tratar de sus amigos los franceses, los más duros calificativos y les llaman cínicos con todas sus palabras.

¿Quieren los americanos hacerse cargo de Indochina? Tal parece la solución, pero sólo en el caso de que abandone Francia esa región, que tiene a la vista Washington para mantener aquel frente abierto en el corazón de la China comunista de Mao Tse Tung. De esa forma ven que Francia puede traer sus tropas al continente europeo y estar en condiciones de igualdad, si no de superioridad, con su rival común.

Se habla de paz, pero Francia, al menos, mira a Alemania vendida con no menos prevención y hostilidad que en los días de la guerra.

Mauriac ha tenido una frase que él cree feliz: dice que cuando se trata de criticar los horrores del mundo moderno no puede en forma alguna acceder a crear una jerarquía de su monstruosidad y grandeza. Con esto queda explicado que este mente luciferana vea en un plano de igualdad a la España de Franco y a la Rusia de Stalin. («C'est la Vie», París)

Escasez de corbatas en la U. R. S. S.

LSBOA, 19. — Rusia lucha contra la penuria de corbatas, según descubre el periódico «Pravda», de Moscú. En este diario se comenta la orden dada al ministro de la Industria Ligera soviética para que estudie el «lanzamiento» de setenta nuevos modelos de corbatas atractivas y comience en el acto la producción en serie. (Efe).

Otro gran retrato pintado por Modesto Ciruelos

Este retrato de señora es el más reciente de los pintados por Ciruelos, el cual se suma a su muy considerable colección de retratos, que le tienen prestigio como uno de los primeros pintores españoles contemporáneos.



Un kilo de avión vale lo que dos kilos de plata maciza

Un comunicado oficial acaba de anunciar que los Estados Unidos han gastado en el curso del año transcurrido, sólo con destino a la aviación de guerra, una suma equivalente a seis billones de francos. La suma es tan enorme que podemos preguntarnos si los funcionarios americanos, en un exceso de celo, no han añadido algunos ceros más. Pero parece ser que la cifra es exacta.

«Un avión ultramoderno —declaraba uno uno días un técnico del Ejército del Aire americano— cuesta más caro que el estuviere construido con plata maciza».

La cifra astronómica de dólares consagrada al año pasado por los Estados Unidos a la aviación de guerra da la impresión de que examinamos un poco de cerca lo que cuesta actualmente la construcción de un avión equipado según los más recientes descubrimientos de la técnica.

Tenemos el caso de un bombardero gigante del tipo B-30. Necesita 250 jornadas de trabajo de diez ingenieros y de novata obreros altamente especializados. El aparato pesa más de 80 toneladas y cuesta un poco menos de dos mil millones de francos, lo que supone un precio de fábrica de unos 25.000 francos por kilo. La plata maciza cuesta dos veces menos, como es sabido. Pero hay algo más. Un aparato que no ha necesitado menos de 200.000 horas de trabajo, no vuela más de 100 horas en período de guerra. Recientemente se han publicado en los Estados Unidos cifras relativas a la duración media de los aparatos militares: Bombardero, 175 horas de vuelo; caza, 80; caza-bombardero, 50. Evidentemente, hay estadísticas que superan a la imaginación. («C'est la Vie», París)

Se casan después de 50 años de amistad

LISEOA, 19. — En Rio de Janeiro han unido sus vidas ante el altar Joaquín Corrois, de 71 años de edad, que se casa ahora por tercera vez, y Manuel Machado, de 72, que contrae matrimonio en segundos nupcias. Los novios se conocían hace más de 50 años y Manuel Machado ha declarado a los periodistas que el amor no tiene edad. «Hasta ahora no nos dimos cuenta —dijo Joaquín— de que nuestra vieja amistad era algo más que amistad mutua. Pasemos la luna de miel en Petrópolis». (Efe).

Gazpacho como homenaje

Se han puesto de moda los «gazpachos de honor». Al banquete —ya desmayado como se le venía reemplazando con el «vino de honor», la llamada «copa de vino español». Los antiguos alumnos de la Escuela de Periodismo instituyeron el «café de redacción». Y ahora, un grupo de poetas madrileños, para agasajar al que creen merecedor de su pléyada, ha establecido el gazpacho.

DEPORTES

AQUI Y ALLÁ

Las Olimpiadas de la Era Moderna

X

La última Olimpiada: Natación y water-polo

Hoy llega su turno a los deportes de piscina, en los que, como verán ustedes, se batieron también muchos récords olímpicos.

NATACION

(Pruebas masculinas)

Cien metros libres. — Scholes (Estados Unidos), en 57-4-10.

Cien metros espalda. — Oyokawa (Estados Unidos), en 1-5-4-10 cuyo tiempo constituye un nuevo récord olímpico.

Doscientos metros braza. — Davies (Australia), en 2-34-4-10, nuevo récord olímpico también. Cuatrocientos metros. — Bouteux (Francia), en 4-30-7-10, otro récord de las Olimpiadas.

Mil quinientos metros. — Konno (Estados Unidos), en 18-30-00, récord olímpico.

Relayos cuatro por doscientos. Estados Unidos, en 8-31-1-10, también en récord.

SALTOS

En trampolín Browning (Estados Unidos), con 205,29 puntos, y en palanca Lee (Estados Unidos), con 256,28.

En resumen: cinco récords olímpicos batidos y neta superioridad norteamericana. Los japoneses — aquel "peligro amarillo" de la anteguerra! — no han dado señales de vida en Helsinki.

NATACION

(Pruebas femeninas)

Cien metros libres. — Szocze (Hungría), en 1-6-8-10.

Cien metros espalda. — Harrison (África del S.), en 1-14-3-10, récord olímpico.

Doscientos metros braza. — Szekely (Hungría), en 2-51-7-10, récord olímpico.

Cuatrocientos metros. — Gyengy (Hungría), en 5-12-1-10, récord olímpico.

Relayos cuatro por 100. — Equipo de Hungría, en 4-24-4-10, récord olímpico.

Saltos. — En trampolín y en palanca venció Mc. Cornick (Australia), con 147,30 y 79,37 puntos respectivamente.

O sea: que, para no ser menos que los varones, las nadadoras han batido numerosamente los récords de Berlín y Londres. Habiendo sido las húngaras las que evidenciaron mayor clase.

WATER-POLO

He aquí, en líneas generales, el desarrollo de esta competición, que era otra de nuestras esperanzas olímpicas. España, octava en Londres, esperaba un quinto

puesto, por lo menos, en Helsinki. Pero ha tenido que conformarse con el mismo lugar que obtuvo hace cuatro años.

El torneo se jugó en una serie preliminar para dar ocho semifinalistas; dos grupos de semifinales, con dos clasificados cada uno; y una fase final, de los cuatro mejores, con un torneo de consolación para clasificar los equipos del quinto al octavo puesto. Todo ello —previas semifinales, final y consolación— por el sistema de "liga"; o de todos contra todos.

En la fase previa España jugó con Brasil, Bélgica y África del Sur; venció a Brasil por 3 a 2, perdió con Bélgica (en un partido deficientemente arbitrado y que habría de pesar en las dos fases siguientes) por 5 a 4, y ganó a África del Sur, por 3 a 1.

A las semifinales llegaron estos países: España, Bélgica, Italia, Estados Unidos, Holanda, Rusia, Yugoslavia y Hungría. Y se formaron dos grupos; en el nuestro Bélgica, Italia, Estados Unidos y España se perdieron los tres partidos: 5 a 4 con Bélgica (resultado anterior, que "contaba"), 2 a 1 con Italia, y 6 a 4 con Estados Unidos.

Pasaron a la fase final Estados Unidos e Italia por nuestro grupo, y Hungría y Yugoslavia por el otro (tras eliminar a Rusia y Holanda). En esa final, bastante discutida, logró vencer Hungría seguida de Yugoslavia, Italia y Estados Unidos. Y en el torneo de consolación triunfó Holanda clasificándose Bélgica, Rusia y España. España en este último torneo perdió sus tres partidos: 5 a 4 con Bélgica (seguida con

do el partido aquel), 4 a 3 con Rusia y... 7 a 1 con Holanda.

La clasificación final fué esta: 1. — Hungría. 2. — Yugoslavia. 3. — Italia. 4. — Estados Unidos. 5. — Holanda. 6. — Bélgica. 7. Rusia y 8. — España. Habían tomado parte 21 países.

PEDRITO

AMBULANCIA

PARA TRASLADO DE ENFERMOS A CLINICAS Y HOSPITALES
Teléfonos, 2326 y 2210
Trinidad, 1 BURGOS

El equipo militar de Bilbao se proclama campeón regional

Venció ayer en la final al de Vitoria por 1-0

En el estadio de la Ciudad Deportiva se jugó ayer tarde la final del Campeonato Militar Regional de fútbol, entre los equipos finalistas de las guarniciones de Bilbao y Vitoria.

Niñas: Si os gustan los cuentos, escuchad "El sueño de Juarita", preciosa historia que se radiará en la emisión de la Juventudes de la Sección Femenina el jueves, a las tres.

HIPICO

Figueroa, finalista en el Concurso Internacional de Londres

LONDRES, 19. — Carlos Figueroa, el único jinete español en el Concurso Hípico Internacional, se ha clasificado esta noche para a final del trofeo "Copa Jorge V", que es el máximo galardón de la competición.

Sobre "El Peleón", Figueroa cubrió el recorrido, que constaba de 13 obstáculos, con una sola falta, quedando así clasificado para la final.

También se clasificó en el caballo "Gracieux", con cuatro faltas. Las pruebas se han celebrado en el estadio White City, con luz artificial. El terreno se encontraba resbaladizo a consecuencia de las últimas lluvias.



BOLSA DE MADRID

MADRID, 19. — La Bolsa comienza la semana con una sesión firme, como las anteriores. La mayoría de las diferencias fueron favorables, destacando siete duros en Aguda y cinco en Ebro. Entre las escasas diferencias contrarias hay sobresalido 25 enteros en Urbanizadora y 10 en Madritena de Tranvías, empresas que no se cotizaban desde hace mucho tiempo. El cierre ha sido firme. (Cifra).

BOLSA DE BARCELONA

BARCELONA, 19. — La sesión de Bolsa de hoy ha sido bastante más movida que la semana anterior. El dinero se ha mostrado más propicio a las operaciones que se realizaron en mayor abundancia, especialmente en el correo de acciones, donde los valores de arbitraje experimentaron una ganancia de varios enteros. Los aceites se han afianzado y los demás cepitieron cambios.

En obligaciones industriales hubo mayor movimiento, pero sin grandes variaciones en los cambios, y lo mismo ocurrió en el correo de fondos públicos y valores del Estado. (Cifra).

BOLSA DE BILBAO

BILBAO, 19. — En la sesión de Bolsa de hoy predominan las pequeñas diferencias.

Acciones. — Banco de Bilbao, 502; España, 435; Hispano, 411; Banesto, cupones, 110'50; Vizcaya, A, 427'50; Vizcaya, B, 425; Vascongados, C, 617'50; Viesgo, 178'50; Viesgo, nuevas, 102'50; Reunidas, 104'50; Reunidas, nuevas, 101; Española, 241; Española, nuevas, 221; Iberduero, 200; Iberduero, 5 por 100, 177'50; Iberduero, 6 por 100, 168; Iberduero, 70 por 100 desembolso, 677'50; Unión Eléctrica Madrileña, cupones, 7; Minas del 49; Aznar, 2.000; Balmota, 1.280; Rif, 460; Ponferrada, cupones Vascongados, 1.415; Hornos, 210'50; Hornos, 50 por 100 desembolso, 700; Basconia, cupones, 308; Santa Bárbara, 140; Babcock, 807'50; Ebro, 256; Azucarrera, 114; Ubacasa, 30; Telefónicas, 168; Pelusa, 236; Papetera, 468.

CONTRATACION DE VALORES

MADRID, 19. — El primer semestre del año actual ha sido de fuerte contratación de valores mobiliarios, principalmente como consecuencia de las operaciones realizadas para acogerse a los beneficios de la amnistía fiscal.

Se ha llegado a la cifra de 7.687 millones de pesetas efectivas, lo que supone aumento de 2.321 millones respecto al primer semestre del año anterior, de 3.524 millones con relación al año 1950 y de 3.629 millones en comparación con el año 1949.

De fondos públicos se han negociado 4.103 millones de pesetas, con aumento de 1.740 con relación al año anterior; de acciones, 2.645 millones de pesetas, con aumento de 441, y de obligaciones, 939 millones, con incremento de 236 millones.

El mes de mayor contratación ha sido el de marzo, con 2.216 millones de pesetas efectivas, de los que 1.286 fueron de fondos públicos, 674 de acciones y de 256 de obligaciones.

La plaza de mayor negocio ha sido la de Barcelona, también en el mes de marzo, con 634 millones de pesetas en fondos públicos, 300 en acciones y 130 en obligaciones. (Cifra).

BANCO DE SANTANDER
BANCA - BOLSA - CAMBIO
Caja de Ahorros
Espolón, 12 BURGOS

Burgos Club de Fútbol

NOTA OFICIAL

El próximo domingo, día 24, inicia sus actividades el equipo de esta sociedad deportiva, entrenándose en el campo de deportes Zatorre, en partido amistoso, al del Real Valladolid Deportivo.

Ha sido deseo de esta Directiva el haber efectuado la cobranza a domicilio de la totalidad de los carnets de asociados antes de

dicha fecha, pero debido al crecido número de altas que se han registrado en estos últimos días, no siendo posible satisfacer aquel deseo.

Por consiguiente, y como quiera que para presenciar el citado encuentro es necesaria la exhibición del carnet del mes de agosto, se hace público que aquellos señores socios que aún no están en posesión del mismo pueden disponer su recogida en la taquilla que al efecto se habilitará en la Estación de Autobuses, a partir de las siete horas de la tarde del jueves, día 21, continuando desde la misma hora el viernes y sábado, así como el domingo, de once a catorce horas de la mañana, y por la tarde de esta último día, en el campo Zatorre.

Asimismo, y toda vez que los abonados a localidades numeradas y de asiento no surten efecto hasta el día 1 de septiembre próximo, se advierte que toda persona que desea ocupar una localidad de tribuna o preferencia deberá poseer su correspondiente suplemento, que se expenderá en las taquillas anteriormente citadas y en los días y horas que se señalan, ya que no se reservará ninguna localidad, no obstante haberse solicitado su abono, que, repentinamente, empieza a contarse desde el primero de septiembre.

Noticcionario deportivo

Calendario internacional de baloncesto

MADRID, 19. — La Federación Española de Baloncesto tiene proyectado el siguiente programa internacional para la temporada próxima:

19 de diciembre: España-Italia, en Madrid. 1 de febrero: España-Suiza, en ciudad no designada. 5 de febrero: Francia-España, en Argel. Mes de marzo: "I Copa Latina", en Madrid. Mes de mayo: Visita a España de un equipo uruguayo.

HARRAMBILLET VENCIO A GALLASTEGUI

BIARRITZ, 19. — En el frontón Plazaberry, de esta ciudad, de características españolas, se ha celebrado el encuentro internacional de ne-

tola a mano entre Harrambillet, campeón de Francia, y Gallastegui, campeón de España. Venció el francés por 25 tantos a 14.

VIC TOWELL VENCIO A LOS PUNTOS

JOHANNESBURGO, 19. — En combate de boxeo celebrado en esta ciudad, el campeón mundial de los pesos gallos, Vic Towell, ha vencido al francés George Mousse, a los puntos, en diez asaltos. La pelea no fué valerosa para el título mundial.

El combate fué presenciado por 10.000 personas, que aplaudieron la limpia victoria de Towell, que ha realizado una espléndida exhibición.

INSTITUTO SUARECIANO

Ayer pronunció una interesante conferencia sobre el "Crimen de guerra" el Dr. Codón

A las nueve y media de la mañana ha tenido lugar un seminario a cargo del padre Etorduy, sobre la "Realidad del orden moral". Después de exponer las teorías de los padres Vázquez y Suárez acerca del tema intervinieron los asistentes, aglutinando las posiciones y argumentos en pro y en contra de la realidad de los seres morales, considerados por Vázquez como "entes de razón" y por Suárez como "entidades reales irreductibles al mundo físico".

A las cinco de la tarde tuvo lugar la magistral conferencia del doctor don José María Codón, cuyo tema fué "El crimen de guerra como realidad y como hipocresía".

Después de un pòrtico, en el que afirmó la tremenda realidad del crimen de guerra y las tesis belicistas, pacifistas y ortodoxas sobre la guerra, pasó a examinar esta última de la doctrina española, cuyos argumentos, afirmó, no han sido más que glosas de Santo Tomás. Cita argumentos de Vitoria y Suárez acerca de la comunidad internacional como base para la concepción del crimen de guerra. Entra en el estudio de éste, recordando las definiciones de crimen en Derecho romano, teólogos y penalistas y simbolizándole en la frase del general alemán Stanger "no hacer prisioneros" y distinguiendo del colaboracionismo y del crimen político-social. Pasa a examinar las conferencias preparatorias de Ginebra, Londres y Moscú. Distingue tres clases de crimen de guerra: crimen prebélico o contra la paz (violación de tratados, fomento de psicosis de guerra, etc.), crimen de guerra propiamente dicho (bombardeos de ciudades abiertas, cámaras de gas, etc.) y crímenes contra la humanidad (persecución de razas o religiones, etc.). Examina a continuación la fundamentación filosófica de la actuación de un tribunal internacional y de la represión del crimen, derivando a un caso concreto reciente, donde examina si el Tribunal tenía competencia, si representaba a la humanidad, si existía ley anterior y si violaba o no el principio de vigencia universal. "Nullum crimen sine lege". Terminó diciendo que cuando se enseña historia imparcialmente podrá mostrarse al mundo como expresión

gráfica de la paz tras una guerra justa, no en el cuadro sombrío de la rendición de Berlín, sino en la rendición de Breda, que tan maravillosamente plasmó en cuanto significa nuestro Velázquez. Las últimas palabras del conferenciante quedaron ahogadas ante los calurosos y continuados aplausos del selecto auditorio.

La presidencia estaba formada por el excelentísimo señor don Tomás Pereda, presidente de la Audiencia Territorial; padre Etorduy; don Antonio Martínez Díaz, académico de la "Fernán González", y padre Domiciano Pérez

Lerones, profesor del Seminario de San Jerónimo.

PROGRAMA PARA HOY

A las nueve y media, seminario a cargo del reverendo padre Brufau, sobre el principio de la autonomía de la voluntad en el derecho.

A las cinco, conferencia del doctor don José María Codón sobre "Guerra inevitable; Paz cristiana".

A las seis, conferencia del catedrático de Historia del Derecho de la Universidad de Valladolid, don José Antonio Rubio, sobre "Derecho popular y derecho natural en la Edad Media".

Un buen servicio de la Comisaría de Policía de Burgos Logra detener, inmediatamente, a los autores del robo a un súbdito francés

En la noche del 16 al 17 de los corrientes, en el lugar conocido por "Fuentes Blancas", donde se hallaba acampado en tienda de campaña con sus familiares el súbdito francés Jean Paul Combe D'Alma, aprovechando el sueño y rasgando la tela de aquella, le robaron una cartera conteniendo cuarenta mil francos, cuatro mil quinientas pesetas, una pluma estilográfica marca "Watterman" y otros efectos de menos importancia.

Por el hecho en sí y especialmente por la nobleza de la persona perseguida, bajo la acertada dirección del Ilmo. señor comisario principal, jefe del expresado Cuerpo en esta capital, Alejandro Sánchez de la Peña personal de la Brigada de Investigación Criminal, con su agilidad, rapidez y poniendo manifiesto un elevado espíritu profesional, llevó a cabo la detención de los autores del hecho, que resultaron ser llamarse Rafael Sánchez de la Peña, de 18 años, y Angel Saiz Arroyo, de 22, ambos ciudadanos en el pueblo de... Estos, convictos y confesos, con la casi totalidad de la cantidad de dinero pañol sustraído y efectos, a excepción de los francos, por resultarles difícil su envío, dijeron habían quemado fueron puestos a disposición de la autoridad judicial para las diligencias al efecto practicadas.

Fallo del Concurso de Romances, Leyendas y Tradiciones convocado por el Ayuntamiento Colaboradores de LA VOZ DE CASTILLA, premiados

Reunido bajo la presidencia del ilustrísimo señor alcalde el Jurado Calificador del Concurso de Romances, Leyendas, Tradiciones, Motivos Heráldicos y Diplomáticos y Costumbres Burgalesas convocado con motivo de las pasadas ferias y fiestas de San Pedro y San Pablo, acordó fallarlo en la siguiente forma:

A) ROMANCES Y CANTARES POPULARES BURGALÉSES

Se presentaron tres trabajos. El primer premio, de 3.000 pesetas, quedó desierto, adjudicándose un accésit de 1.000 pesetas al presentado bajo el lema "Jugar trovadoresco", que resultó ser, abierta la plica correspondiente, de don Eugenio García García.

El segundo premio, de 500 pesetas, al mejor romance aislado, quedó también desierto.

B) LEYENDAS, TRADICIONES Y COSTUMBRES BURGALÉSES

Se presentaron diecisiete trabajos.

Quedó desierto el premio de 2.000 pesetas, concediéndose cuatro accésits de 500 pesetas cada uno a los trabajos presentados bajo los siguientes lemas:

"Veritas", cuyo autor resultó ser don José María Zugazaga Marina; "Doncel", autora, señorita Magda Jiménez; "Bethula", autora, doña María Cruz Ebro, y "Rodaaura", autor don Alfonso Leonides Santos Esteban.

C) MOTIVOS HERÁLDICOS

Se presentaron tres trabajos.

Quedó desierto el premio de 3.000 pesetas, concediéndose un accésit de 750 pesetas al trabajo presentado bajo el lema "Azur y gules", que abierta la plica correspondiente pertenecía a don Felipe Fuente Macho, y dos accésits más de 500 pesetas cada uno a los entregados bajo los lemas "Nobleza" y "Blasones", que resultaron ser de don Pascual-Domínguez Jimeno Jimeno y don Eugenio García de la Loma García Aldón, respectivamente.

D) NOTICIAS SOBRE DIPLOMAS O PERGAMINOS

Se presentó un sólo trabajo,

acordando dejar desierto el premio de 2.000 pesetas.

N. de la R. — Es digno de todo encomio la misión que persigue este Concurso municipal, actualizador y pregonero de nuestra tradición poética y costumbrista. A la exaltación de nuestros fueros y

privilegios. Por ello, tanto a los organizadores como a cuantos participaron, poniendo a contribución su trabajo y su inteligencia, enviamos nuestra felicitación, acentuada a quienes han resultado galardonados, máxime cuando varios de ellos forman en la entrañable hermandad de esta casa.



Las jornadas de estudio para sacerdotes comenzarán el 1.º de septiembre

Al igual que en años anteriores, bajo los auspicios de nuestro excelentísimo y reverendísimo señor arzobispo, y patrocinadas por la Junta Diocesana de Acción Católica, se celebrarán también en el presente unas jornadas de estudio para los sacerdotes de nuestra Diócesis, que tendrá lugar en los días 1 al 4 de septiembre próximo en el Seminario de San Jerónimo, ajustándose al siguiente programa:

Día 1. — A las 12, inauguración de las jornadas. "Importancia de las convivencias sacerdotales y necesidad de formar conciencia de comunidad diocesana", por el Rvdo. don Secundino Santos, párroco de Castil de Peones.

Tarde: "Concepto y necesidad de la dirección espiritual", reverendo don Orenco Juan Martínez, párroco de Oimillos de Sasamón y "Captación de la juventud", reverendo don Lucas Peña, párroco de Quintana de la Sierra.

Día 2. — Mañana: "Virtudes del director", Rvdo. don Timoteo de la Peña, párroco de San Cosme, y "Dirección espiritual y propia dirección", Rvdo. P. Eliseo Quintana, profesor de Ascética y Mística del Seminario.

Tarde: "Dirección del joven desde que sale de la escuela hasta el matrimonio", Rvdo. don Fermín Sáez de Benito, párroco de San Lesmes y "El problema de la pureza y la dirección espiritual de los jóvenes", Rvdo. don Constantino Juez, párroco de San Pedro de la Fuente.

Día 3. — Mañana: "Deberes a evitar en la dirección de ciencias", Rvdo. don Gregorio Alonso, párroco de Barrios, Santullán, y "Dirección de la vida desde que sale de la escuela hasta el matrimonio", Rvdo. Domiciano Sáez de Estefanía, párroco de La Vid.

Tarde: "El problema de la pureza y la dirección de las venas", Rvdo. don Nazario Revilla, profesor del Seminario, y "El problema de la vocación de los jóvenes y la dirección actual", Rvdo. don Virgilio devedo, capellán de las Hermandades de Antaños Desamparados.

Día 4. — Mañana: Dirección de almas selectas", Rvdo. P. Hernández, de la Universidad Comillas, y solemnidad de la eucaristía y Tedeum.

Notas: 1) Todas las días, a las siete y media de la mañana, habrá meditación en común y la tarde, asilo eucarístico.

2) Las lecciones de la mañana serán a las 10,30 y a las 12, y las de la tarde, a las 13,30 y 15,30 horas.

3) La exposición de los temas no durará más de una hora, a fin de dar amplio margen a la discusión y al diálogo.

4) Los sacerdotes que no podrán hospedarse en el Seminario de San Jerónimo. A efecto solicitarán del Rvdo. señor de la mayor brevedad posible.

5) Se invita a todos los sacerdotes de la Diócesis a asistir a estas jornadas, las que esperamos han de resultar del mayor interés y agrado para ellos, por el ambiente fraternal que las mismas han de desarrollar.

6) La Junta Diocesana de Acción Católica tiene el honor de ofrecer a los sacerdotes directamente ordenados en el XXXV Congreso Eucarístico Internacional las correspondientes plazas, reserva le ha hecho el obispo de Burgos y Soria.

Del 1 al 17 de diciembre, exhibición artesana en Burgos

En Soria tendrá lugar del 17 al 23 de noviembre

MADRID. — Ante el anuncio de la celebración en la capital de España, en la primavera próxima, de la I Exposición Internacional de Artesanía, van presentados certámenes provinciales de selección de los productos artesanos, que han de exhibirse, con arreglo a un calendario en el que Burgos figura del 1 al 17 de diciembre, y Soria del 17 al 23 de noviembre.

La selección de objetos para que figuren en la Exposición Internacional se verificará en cada uno de los certámenes provinciales por un jurado calificador, presidido por el jefe nacional de Artesanía, e integrado por el delegado provincial sindical, como vicepresidente, y como vocales, el presidente de la Diputación, el alcalde, el vicesecretario provincial de Obras Sindicales y tres personalidades técnicas de las artes u oficios más significados en la provincia de que se trate. (Gifra).

Crédito a la Comisión Provincial de Monumentos

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto la distribución de un crédito para adquisiciones y sostenimiento de varias Comisiones Provinciales de Monumentos, entre ellas las de Burgos y Soria.

Solicitud para investigación minera en el municipio de Los Altos

En el "Boletín Oficial de la provincia" se publica una nota de la Jefatura de Minas de Palencia anunciando que el día 9 de junio de 1952, se ha presentado por doña Consuelo de la Iglesia Sánchez una solicitud de premio de investigación de 153 pertenencias de mineral de malaquita y azurita en el término de Los Altos, situado en el paraje denominado "Cueva Prieta", del pueblo de Huidobro, perteneciente al Ayuntamiento indicado.

Cuando se consideren perjudicados pueden acudir a la Jefatura anunciadora en el plazo de 30 días.

ROMERIA CASTELLANA A BARBADILLO DEL MERCADO

CONCURSOS DE TRAJES TÍPICOS DEL PAÍS, CANCIONES Y DANZAS CASTELLANAS, CARRETAS Y CABALGADURAS ENGA LADAS

31 de agosto de 1952 Ferrocarril Santander - Mediterráneo inscripciones e informes, en el Orfeón Burgalés (S. Lorenzo, 32)

NOTA. — Habiendo quedado disponible un corto número de plazas, se encarece la urgente inscripción, ya que una vez cubiertas dichas plazas se cerrará aquélla definitivamente.

Trespaderne recibió ayer la visita del gobernador civil

Una banda infantil de gangsters dispara en un barrio de Nueva York

Solemne inauguración de la Biblioteca Municipal

En la tarde de ayer el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Posada Cacho, presidió el acto de inauguración de la Biblioteca Municipal de Trespaderne, al que también asistieron el presidente de la Diputación Provincial, señor Martín Cobos, el director del Centro Coordinador de Archivos y Bibliotecas, señor Huidobro, y el secretario técnico de la Obra del Movimiento "Generalísimo Franco", señor Alvarado.

Con tal motivo la villa de Trespaderne tributó un cariñoso y efusivo recibimiento a las primeras autoridades, cuando éstas llegaban a aquella localidad alrededor de las tres de la tarde, siendo vitoreadas por el vecindario y los niños de las escuelas, que llevaban banderas en el aire. El gobernador civil y el presidente de la Diputación escucharon la mano del alcalde de Trespaderne, don Guadalupe López, que ofreció el bastón de mando a la primera autoridad provincial; de los concejales, y el secretario, don Emiliano Díez; del cura párroco, don Crescencio Gómez; jefes locales del Movimiento, sindical y de la Hermandad, señores Fuente, Ordoñez y Tobalina, respectivamente; jefe del destacamento de Guardia Civil, don Carlos Salgado, y comisiones de los pueblos limítrofes, encabezadas por los Ayuntamientos de Merindad de Cuesta Urria y

de Cillaperlata. El gobernador civil saludó con especial afecto a don Julio de la Puente Careaga, ex presidente de la Diputación, que se encuentra actualmente veraneando en Trespaderne.

Primero fué cantada una salve popular en la iglesia y el párroco dirigió sentidas frases de salutación a las autoridades burgalesas. Luego, y por el mismo párroco, se procedió a la bendición de la Biblioteca Municipal, instalada en la Casa Consistorial, y que dotada de un millar de volúmenes constituye un modelo en su género. El gobernador civil declaró inaugurada la Biblioteca.

En el balcón principal de la Casa Concejo, y ante el vecindario congregado en la plaza, pronunciaron sentidas discursos el alcalde de Trespaderne, que hizo la presentación de las autoridades y a quienes expresó su cordial y cálida bienvenida; el director del Centro Coordinador de Archivos y Bibliotecas, señor

Huidobro, quien felicitó a Trespaderne y a sus autoridades por esta obra de cultura realizada; el presidente de la Diputación, señor Martín Cobos, que, entre otras cosas, prometió la ayuda moral y material al pueblo, exhortándole a colaborar en la obra religiosa y cultural de la Patria, y, finalmente, el gobernador civil.

Agradeció el señor Posada Cacho el fervoroso recibimiento que se le había tributado a él y que interpretaba como el homenaje tributado al Caudillo en su persona. Entonó un canto a la figura gloriosa de Franco, subrayado con calurosísimos aplausos del vecindario, y aludió a los problemas de Trespaderne, diciendo que su cariño se traduciría en hechos.

Fuó muy aplaudido, así como los demás oradores.

El grupo femenino de danzas de Trespaderne ejecutó varios bailes en la plaza y en honor de las autoridades burgalesas, y luego los señores Posada Cacho y Martín Cobos recibieron a comisiones del Ayuntamiento de Cillaperlata, Juntas Administrativas de Arroyuelo, Cadiñanos, Santofés, Palazuelos, maestro de Noñentes y Ayuntamientos de Merindad de Cuesta Urria y Trespaderne.

Antes de emprender viaje de regreso a Burgos las autoridades burgalesas fueron agasajadas con una copa de vino español.

Baja la temperatura

Según el boletín que nos facilitó ayer el Servicio Meteorológico, la máxima fué de poco más de 19 grados y la mínima de 12. La precipitación, inapreciable.

NUEVA YORK, 19. — "Los Dragones", una banda de gangsters de catorce años, han herido a varias personas en el suburbio del Bronx neoyorquino para "vengar un insulto" inferido a un miembro de la banda.

Los niños gangsters llevaban un fusil en un caja de cartón; al llegar frente a un determinado edificio lo sacaron y comenzaron a disparar, hiriendo gravemente a dos personas. Más tarde hirieron a otro hombre joven que intentó seguirlos.

Han sido detenidos tres miembros de la banda. (Efe).

PERIODISTA CUBANO MALTRATADO

LA HABANA, 19. — El periodista Mario Kuchilán ha manifestado hoy a la Policía que anoche fué secuestrado por tres desconocidos que lo llevaron a un lugar de la barriada de Managua, donde le maltrataron a puñetazos, primero y le golpearon después con un cable de acero hasta dejarle sin conocimiento. Agregó que cuando volvió en sí

los tres individuos habían desaparecido.

Kuchilán, cuya columna periodística titulada "Babel" es muy leída, tiene un ojo amarrado y diversas señales de fuertes golpes en todo el cuerpo.

El ministro del Interior, el jefe de Policía y el de los Servicios de Vigilancia Secreta, se han hecho cargo del asunto después de visitar a Kuchilán en su domicilio.

Kuchilán estaba acusado de ser "tesorero" de un pretendido movimiento dirigido por el derrocado presidente Carlos Prío Socarras. (Efe).

SALVADO MILAGROSAMENTE MARSELLA, 19. — Un niño de tres años, Ridak Khecaifa, cayó desde el balcón de su casa, en un quinto piso, en que estaba jugando. Vió la caída un muchacho de trece años que estaba en la calle y tuvo la fortuna de poder coger al pequeño en brazos, evitándole se estrellase en el pavimento.

Mujer, el deporte proporciona alegría y salud. Haz deporte con la Sección Femenina.

Un noble deporte...

(Viene de páginas centrales)

pedázan, mientras los perros contienen a duras penas a las traillas, que esperan ansiosas la parte del botín que les corresponde, pues según las reglas de la montería, la cabeza y las astas de la víctima pertenecen al jefe del equipo; la piel, a los "pikers", y la carne, a los perros. Cuando todos los trozos están preparados, el primer "piker" se acerca al jefe del equipo y, descubriéndose, le pide permiso para hacer el reparto. Obtenido éste, los perros se precipitan sobre el montón de carne y lo devoran en pocos minutos, mientras que los "pikers" y los monteros tocan aire venatorio con las trompas, y así termina la jornada.

Estas cacerías, de tan fan-

cio sabor aristocrático, que requieren un escenario de castillos y parques principescos, están hoy tan en desuso que casi puede decirse que sólo queda de ellas el recuerdo impreso en los grabados que decoran algunos burgueses cuartos de estar y en algunos cuadros que en los museos exhiben estas escenas que nos legaron los pintores de cortes y duques, pero el recordarla tiene un dulce encanto, sobre todo para los aficionados a la caza, porque evocan aquellos tiempos en que la virginal naturaleza aún tenía paisajes y lugares para que el hombre pudiera perseguir a los animales que vivían libremente (aunque con ciertos riesgos) sin la obligada disciplina de los rebaños y las cercas de los apriscos.

La vida en la REGION

Miranda de Ebro

INCENDIO

El pasado domingo, día 17, a las tres de la tarde, se declaró un incendio en un pabellón de la escuela, sito en la travesía de la calle de las Escuelas de esta población. El fuego prendió rápidamente en la cubierta del manolito de pajar y en las galerías y

ventanas de las edificaciones próximas al mismo. El Cuerpo de Bomberos intervino inmediatamente y merced a la actividad y celo de sus componentes, el incendio fué localizado, reduciéndose los daños a la destrucción total de la cubierta del pabellón siniestrado y a la paja almacenada en el mismo.

ALCALDIA

Debidamente autorizado por la

Superioridad, se ha ausentado de la ciudad, en uso de permiso oficial, el señor alcalde, don Luis de Juana Rubio, quien en unión de su distinguida esposa, doña María Josefa Alustiza, pasará una temporada en Santander.

Durante la ausencia del señor de Juana, desempeñará la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don José María Aragués González.

VARIOS

Se vende cemento, de urallita y de grés, San Pedro y San Felices, don P. Careaga, Burgos.

BOZCA los motores de explosión. Escribe: Instituto Ibero-Americano del Motor, Apartado 1.258, Madrid.

ARRIENDO local cochera Vadiña, 200 mensuales. Prigo (P. Gómez).

COMPRO línea rústica capital o provincia. A. P. Gómez. Moneda, 13.

OPERA o pinar, compro; escriba con detalles. Moneda, 13.

SESO trescientas mil pesetas hipoteca, abono buen interés. A. P. Gómez. Moneda, 13.

TRASPASOS

QUINICINCO mil pesetas traspaso comestibles, carretera primer término, cedo urgencia. Prigo (P. Gómez).

ALLE San Juan y Moneda, traspaso tienda comestibles, teléfono, renta, con género, 70.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

COMERCIO traspaso bar inmejorable situación, esquina dos calles, vivienda, renta bajísima, económica, facilidades, ausencia. Informes, Prigo (P. Gómez).

ANUNCIOS BREVES

TARIFAS. — Las diez primeras palabras, 3'50 pesetas; cada palabra más, 0'35 pesetas. Los anuncios con informes en esta Administración, una peseta más.

MADEREROS! Traspaso Industria madera, carnet profesional, doscientos clientes, local grande. Informes, Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

CASA comidas, céntrica, cedería traspaso, buenas ventas. Prigo (P. Gómez).

CALLE San Pablo, local amplísimo, teléfono y vivienda, renta mínima, urge traspasar, barato. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

PLAZA Calvo Sotelo, traspaso local adecuado peluquería señoras, etc., renta, 170. Prigo (P. Gómez).

FRENTE Mercado Norte traspaso negocio, buenos ingresos, económico. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

FRUTERIA con piso, traspaso, 12.000 pesetas, Taboas. Prigo (P. Gómez).

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

VENDO "Lancia", S. P., estado muy bueno. Precio económico. Informes, Moneda, 13.

TURISMO "Opel", seis plazas, ruedas nuevas, vende muy barato. Moneda, 13.

DIAMOND T, 22-H.P., siete ruedas nuevas "Michelin", carga 6.000 kilos, buen estado, cedo. Moneda, 13.

"STUDEBAKER", J-15, seis ruedas nuevas, toda prueba, vendo. Moneda, 13.

"PEUGEOT", 13-H. P., descapotable, tipo "halga", estado buenísimo, precio de ocasión. Moneda, 13.

CAMION "Krup" 8 toneladas bien de ruedas, estado toda prueba, vendo. Informes, Moneda, 13.

"FORD", 17-H. P. (camioneta), rueda gemela, carga 2.500 kilos, ruedas seis nuevas, precio de ocasión, cedo. Moneda, 13.

RUSO, motor "Renault", año 46, volquete, buenísimo estado, vendría. Moneda, 13.

"SALSON" (turismo), cuatro puertas, 9-H. P., bien tapizado, ruedas nuevas, propio médico o viajante, cedo económico. Moneda, 13.

CAMBIARIA por moto o coche local libre, céntrico. Moneda, 13.

"AUSTIN" (turismo), 7-H. P., dos puertas, cinco ruedas nuevas, vende inmejorable estado. Informes, Moneda, 13.

MAS barato que traspaso, vende local y piso libre San Cosme. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

POR calle Merced vende local 450 metros libres, adecuado almacenes grandes, garages, etc. Prec. ganga. Prigo (P. Gómez).

PISO diez habitaciones, todo confort, libre, San Cosme, urge vender, barato. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

FRENTE Venerables, libre, vende patio y vivienda, cuatro habitaciones, 45.000 pesetas. Facilidades. Prigo (P. Gómez).

PLANTA baja y piso, San G. vende libre, construcción moderna, económicos. Facilidades. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

UNIFAMILIAR casa vende, bien situada, H. P., dependencias grandes, céntrica, precio de urgencia. Prigo (P. Gómez).

SAN G. vende piso tres habitaciones, libre, nueva construcción, 52.000 pesetas. Prigo (P. Gómez).

FRENTE plaza toros vende soler, 500 metros, orientación buena. Consulte precios. Prigo (P. Gómez), Moneda, 13.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

VENDO directamente casa nueva, tres pisos libres, renta 65.500, precio interesante. Informes, esta Administración.

VENDO pisos en San Francisco, 72. Razón: Calle Briv. esca, 22, primero, izquierda, de 1 a 2'30 y de 7 a 9.

Lea "La Voz de Castilla"

Toros y toreros

Parrifa anuncia su retirada de los toros

El diestro Agustín Parrifa "Parrifa" ha decidido retirarse del torero al finalizar la temporada. El torero madrileño contraerá matrimonio con una sobrina del matador "Manolete".

NOVILLADA EN TOLEDO

TOLEDO, 19. — Novillada de feria. Antónete, regular en su primero y dos orejas en el segundo. Pedrés, oreja y vuelta en su primero y mal en su segundo. Montero, palmas en el primero y oreja en el segundo. Pedrés fué cogido por su primer novillo sin consecuencias.

SANCIONES DE LA D. G. S.

Por haber presentado las defensas naturales arregladas las reses lidiadas el día 13 de junio último en la plaza de Grañada, se ha impuesto multa de 6.000 pesetas al ganadero don Juan Belmonte.

Por insuficiencia en el peso de las reses lidiadas el día 15 de los corrientes en la plaza de toros de San Sebastián se ha impuesto multa de 5.500 pesetas al ganadero don Joaquín Buendía.

LA NOVILLADA DE MELGAR DE FERNAMENTAL

Con motivo de las fiestas se celebró en este pueblo una novillada, con ganado de Germán Gamazo. Los bichos resultaron grandes y con poder, difíciles y peligrosos para los diestros.

Pedro de los Reyes estuvo bien en su primero, toreando de capote y con la muleta. No tuvo suerte a la hora de matar. A su segundo, último de la tarde, lo lanzó bien con el capote, siendo ovacionado. Realiza un par de quites. Al comenzar la faena de muleta fué cogido, pasando a la enfermería con un puntazo en la región glútea, en la parte derecha, por lo que tuvo que acabar con el novillo Pedrito Calvo.

Pedrito Calvo fué ovacionado con la capa y en las faenas de muleta. Puso un par de banderillas y mató de un pinchazo y una entera, escuchando una gran ovación.

Jesús Peñuela "Bombita" se desenvolvió muy bien con el capote y estuvo extraordinario con la muleta, ligando varios pases de pecho. Con la espada estuvo pedado.

Al día siguiente, 16, se celebró un gracioso festival taurino, en

el curso del cual Julián Obregón se las entendió con una vaquilla gorda y difícil, de la que se desprendió de una estocada, por lo que, a petición del público, se le concedieron orejas y rabo.

La segunda vaquilla cayó en suerte a la banda cómica "Los Guitarras", que obtuvieron un señalado triunfo, realizando toda clase de trucos cómicos. El público celebró mucho esta parte del festival y fué pródigo en la concesión de trofeos, incluso sacando en hombros a los "fidalgos".

El presidente de Liberia...

(Viene de primera página)

A la puerta del palacio el presidente fué recibido por el jefe y segundo jefe de la Casa Civil, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar y ayudantes de Su Excelencia de servicio. Mr. William V. S. Tubman se dirigió seguidamente al despacho del Caudillo, donde fué saludado por éste, celebrando a continuación ambos Jefes de Estado una cordial entrevista, que duró una media hora aproximadamente, en la cual estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Con el mismo ceremonial que a su llegada el presidente abandonó palacio a las doce menos cuarto de la mañana, siendo acompañado hasta el zaguán por el Caudillo de España. El presidente regresó a su residencia con las mismas personalidades citadas anteriormente.

Por las fuerzas de la Guardia de Honor del Jefe del Estado español le fueron rendidos análogos honores que a su llegada. (Cifra).

HOMENAJE DEL AYUNTAMIENTO

SAN SEBASTIAN, 19. — Después de la entrevista con Su Excelencia el Jefe del Estado el presidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, con su esposa e hija y personalidades de su séquito, y acompañado del alcalde de la ciudad, se dirigieron al Aquarium.

A continuación, en el Monte Igueldo, se verificó el almuerzo ofrecido por el Ayuntamiento al presidente de la República de Liberia y personalidades del séquito.

Después del almuerzo las ilustres personalidades liberianas han visitado los alrededores del Monte Igueldo y admiraron el magnífico panorama que desde dicho lugar se divisa.

Esta tarde el presidente de

la República de Liberia y personalidades de su séquito asistieron a la corrida de toros, y por la noche, en el palacio de la Diputación, se celebró una comida, ofrecida por la Corporación Provincial en honor de Mr. Tubman.

Mañana, miércoles, el pre-

sidente de la República de Liberia, Mr. William V. S. Tubman, realizará una excursión por la provincia, y por la noche asistirá a la comida de gala, en su honor, ofrecida en el palacio de Ayete por Su Excelencia el Jefe del Estado Generalísimo Franco. (Cifra).

ESPECTACULOS

Hoy, en el Gran Teatro, presentación de la compañía «Linterna», de comedias policíacas

Como estaba anunciado, y dentro de un clima de verdadera expectación, se presentará en el Gran Teatro la compañía "Linterna", que ha acaparado la atención escénica de la temporada en Madrid entre el unánime aplauso de crítica y público. No se trata de un conjunto surgido para el "sensacionalismo", sino de una gran



Carlos Muñoz, popular actor del cine nacional, en una de sus caracterizaciones

empresa destinada a resucitar con toda dignidad el interesante y atractivo género policíaco. Es gran mérito dentro de "Linterna" el éxito en la selección de obras y la incorporación de numerosos y excelentes actores, como son Vicente Soler, María Luisa Ponte, Antonio Gandía, Juanita Solano, Luis Torrecilla y otros muchos de alto prestigio en el teatro y los conocidos artistas cinematográficos Asunción Sancho y Carlos Muñoz. Con este conjunto, tan pocas veces logrado en la escena española por el número y calidad, "Linterna" inaugurará hoy la gran campaña que va a ofrecernos con el acontecimiento de interpretar una de las obras más famosas de nuestro tiempo: "El proceso de Mary Dugan".

Como parte del plan de estudios, ayer, los alumnos de la Escuela de Formación Profesional de Carpintería, Mestería y Tornería, de la Sierra, visitaron nuestra ciudad. Al frente del grupo venía el alcalde presidente del Patronato, Santamaría; director, Gabezón; y varios profesores del Centro.

Los alumnos llegaron a la mañana, procedentes de Vitoria, y por la tarde, en primer lugar, visitaron los talleres de tornería de don Esteban Alvarez ("El Molino"), profesor y maestro tornero de dicha Escuela. Allí, hizo varias pruebas de torneado en alabastro y mármol. Los alumnos se mostraron extraordinariamente interesados por esta demostración de perfecto trabajo profesional. Seguidamente el señor Alvarez les acompañó a la escuela, donde les mostró la puesta de varios candeleros colocados en el coro principal. En el curso de esta visita el grupo de Quintanar recorrió el monumento, tras de lo cual trasladaron a la Ciudad deportiva, saliendo por el camino de Quintanar de la Sierra.

Alumnos de la Escuela de Formación Profesional visitan Burgos

Como parte del plan de estudios, ayer, los alumnos de la Escuela de Formación Profesional de Carpintería, Mestería y Tornería, de la Sierra, visitaron nuestra ciudad. Al frente del grupo venía el alcalde presidente del Patronato, Santamaría; director, Gabezón; y varios profesores del Centro.

Los alumnos llegaron a la mañana, procedentes de Vitoria, y por la tarde, en primer lugar, visitaron los talleres de tornería de don Esteban Alvarez ("El Molino"), profesor y maestro tornero de dicha Escuela. Allí, hizo varias pruebas de torneado en alabastro y mármol. Los alumnos se mostraron extraordinariamente interesados por esta demostración de perfecto trabajo profesional. Seguidamente el señor Alvarez les acompañó a la escuela, donde les mostró la puesta de varios candeleros colocados en el coro principal. En el curso de esta visita el grupo de Quintanar recorrió el monumento, tras de lo cual trasladaron a la Ciudad deportiva, saliendo por el camino de Quintanar de la Sierra.

Al cumplir un año, que se desarrolla normal, tiene ocho dientes, pesa a andar, y pesa de nueve kilos y medio.

María Félix se casa en Montevideo

MONTEVIDEO, 19. — La actriz cinematográfica mejicana María Félix y el actor argentino Carlos Thompson han solicitado licencia de matrimonio, según se anuncia hoy.

María Félix ha formulado su demanda como María de los Angeles Félix, de 32 años de edad, divorciada y su futuro esposo, como Juan Carlos Mundin Dousse, soltero, de 29 años de edad. (Efe).

PROPUESTA DE ARBITRAJE

TEHERAN, 19. — La Comisión tripartita del petróleo, compuesta por miembros del Parlamento, ha aprobado una moción que propugna el arbitraje en la disputa acerca de la compensación que se haya de pagar a la Anglo Iranian Oil Company por la nacionalización de sus bienes. (Efe).

Excursión a Pineda de la Sierra de los Jóvenes de Acción Católica

El próximo domingo se celebrará la excursión a Pineda de la Sierra por los Jóvenes de Acción Católica socios de la O. A. P. deseasen. Será visitado el pantano de la zona y las cuevas de la zona.

Todos los jóvenes que deseen asistir a dicha excursión deberán inscribirse en el Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C. (Palacio Arzobispal) antes del sábado, día 23. El precio del billete es de ida y vuelta en autobús.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación el título profesional de licenciado en Ciencias (Sección de Química) de don Ismael Juan García-Rámila Torres, el cual puede ser recogido por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas.

LICEO CASTILLA (HH. Maristas)

EXAMEN DE INGRESO

Hasta el día 31 del actual, se admiten solicitudes para el examen de ingreso en el bachillerato. Los oportunos requisitos se hallan de manifiesto en el tablero de anuncios del Colegio. El examen se celebrará el día 23 de septiembre.

Los alumnos declarados "no aptos" en la convocatoria de junio podrán presentarse, dentro del plazo establecido, a la siguiente convocatoria.



Grupo de jugadores del Burgos, con su entrenador, a cuyos órdenes se efectúan los entrenamientos, que en esta semana se han intensificado a la vista del partido contra el Valladolid. Falta en la foto Bilbao, Casiano y Zuloaga. (Foto Villafranca)